



Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2023

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: Καμία βοήθεια για τη 12-χρονη θύμα σεξουαλικής κακοποίησης και την οικογένειά της στον Κολωνό

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνική Αστυνομίας, 294 παιδιά έχουν κακοποιηθεί σεξουαλικά τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022 στη χώρα μας. Και αυτό το νούμερο είναι η κορυφή του παγόβουνου καθώς οι περιπτώσεις που δεν καταγγέλλονται είναι πολύ περισσότερες. Μόνο ένα από τα πέντε παιδιά που κακοποιούνται θα μιλήσει στην οικογένεια ή στις Αρχές για τη φρίκη που βίωσε.

Σε σχέση με τη φρικτή υπόθεση βιασμού και μαστροπείας την 12χρονης στον Κολωνό η αδιαφορία των αρχών είναι εγκληματική. Από το Σεπτέμβριο το κορίτσι βρίσκεται στο επίκεντρο της δημοσιότητας μετά την αποκάλυψη του κυκλώματος. Είδε την μητέρα της να προφυλακίζεται. Αναγκάζεται ξανά και ξανά να βλέπει οπτικό υλικό από τους ύποπτους βιαστές, να ανακαλεί τραυματικές εμπειρίες. Παραμένει κλεισμένη σε ένα σπίτι, χωρίς να πηγαίνει σχολείο. Και όλα αυτά, η 12χρονη τα ζει χωρίς ψυχολογική υποστήριξη για την ίδια. Όπως καταγγέλλεται από δεκάδες συλλογικότητες και τη Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού-Σεπολίων-Ακαδημίας Πλάτωνος *“μετά τις τυπικές επισκέψεις των πρώτων ημερών, δεν υπάρχει καμία ψυχολογική στήριξη με κατάλληλους επιστήμονες και ειδικούς, ακόμα και σε μέλη της οικογένειας που είχαν και έχουν ειδική ανάγκη. Καμία υλική στήριξη για τις ανάγκες της καθημερινής διαβίωσης της οικογένειας και των αναγκών που υπάρχουν σε ζητήματα εκπαιδευτικά (μιας και τα παιδιά με όλα αυτά τα γεγονότα είχαν αρκετές ημέρες να πάνε σχολείο)”*.

Σύμφωνα με τον 18-χρονο αδελφό του κοριτσιού η αδιαφορία των κρατικών τοπικών δομών είναι πλήρης και συνεχής για την οικογένεια. Ο αδελφός της καταγγέλλει ότι επιχειρείται συγκάλυψη της υπόθεσης και αναφέρει ότι *“σε όσα έχουμε περάσει αυτούς τους μήνες δεν έχουμε καμία βοήθεια από πουθενά. Ούτε ψυχίατρος βοήθησε την αδελφή μου, κανένας από το κράτος δεν μας έλυσε κανένα πρόβλημα”*.

Ερωτάται ο υπουργός:

Ποια είναι η πρόνοια της πολιτείας και των αρμόδιων αρχών για την οικογένεια αυτή; Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από τις αρχές Σεπτεμβρίου για τη προστασία, τη ψυχολογική στήριξη και τη συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας για το κορίτσι;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης